
WS 2012/2013

User Centered Software Design
Dr. Pascal Bihler

Average grade: 1.9

Participants (evaluated survey sheets): 36

� Bachelor: 0

� Master: 31

� Diploma: 3

� Lectureship: 0

� Minor subject: 0

� FFF: 0

1 Please rate the quality of the lecturer’s teaching.
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Structural ordering of topics (golden thread)
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Quality of the course material (slides, exercise sheets, lecture notes, ...)
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Usefulness of the course material to prepare or review the presented
topics
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Clarification of topics by giving examples
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Articulation and pronounciation of the lecturer
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Competence and knowledge of the lecturer
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Commitment and enthusiasm of the lecturer
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2 Please rate the organisation of the course.
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Allocation of the exercise groups
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Availability of the course materials (eCampus, Website, ...)
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Assistance outside of the course/exercise
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Satisfying number of exercise groups
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Flexible scheduling of the exercise groups
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3 Please rate how the following statements fit your opinion.

Totally
agree

Partially
agree

Partially
disagree

Totally
disagree N/A

The organisation of the course seemed to be well−thought−out
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The exercises/homework tasks were verbalised very well
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The preconditioned contents of this couse were adequately known
to me
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The contents of this course matched the goals given in the module
description
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Within the course scientific methods and concepts have been
imparted to me
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The contents of the course had a relation to practical problems
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agree
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Totally
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In this course I have been taught helpful knowledge and abilities
which I can use in my later work life
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disagree
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This course boosted my interest in this area of studies
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4 Please estimate the effort and complexity of this course.

too high exactly right too low N/A

The speed of the proceeding was ...
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The amount of material to be studied was ...
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The complexity of the lecture was ...
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The complexity of the exercises was ...
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The effort needed to solve the exercises/homework tasks was ...
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The effort for the preparation and revision of the lecture was ...
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5 How many hours per week did you spend on this lecture (including the visit of the lecture
and exercise groups) on average?
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6 Please assess the value of the exercise groups to help understanding the presented topics.
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Repetition of the course topics
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Clarification of questions regarding the course
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Application of the contents of the course
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Presentation of solutions for exercises
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Preparation for the final exam (estimation)
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7 Please rank the size of the rooms and exercise groups.

too big appropriate too small N/A

The lecture room was ...
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8 Please compare your interest in the topics of the course before and after visiting the course.

Extremely
interested

Very
interested

Somewhat
interested

Almost not
interested N/A

Before visiting the course
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9 Please give an overall rating of the course on a scale from excellent (1) to very poor (6).

excellent (1) good (2) satisfactory (3) adequate (4) poor (5) very poor (6)
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10 Comments

Which things of the course did you
like?

What could be improved? You can leave remarks and feed-
back to our survey here.

Video recordings, sample solutions,
Shodan

less information, less slides Jes

The presentation of course content The Videos could be uploaded in time Shodan, a good, tutor and very helpful
in answering questions raised by stu-
dents.

Content, Homework difficulty, Tutor
performance
Group exercise - Assignment material -
ecampus-slides

quality of lecture class. Time of classes,
Improve interests of student in this lec-
ture

The way the lectural gives the speeking.
The material of study is enough for us
to review and prepare the exam.

The time organise of the Lecture. I re-
ally don’t like to take one Lecture for
more than 6 hour in one day. That ma-
ke me feel really tired.

very good and extensive course materi-
als (slides, notes, questions), lots of ex-
amples, theoretical and practical exer-
cises

too many topics covered per lecture;
Block organization of the course (whole
lecture took place on a couple of days
from 10-18 o’clock); pronounciation of
the lecturer made it hard to listen; lec-
ture often times felt like an enumeration
of different things

useful concepts, many examples, very
good course materials, size of exercise
groups

lecture organization, too many topics
=> rushed over them

The Practicable aspect of the course.
The course is applicable to all design
patterns.

Nothing. Our tutor was excellent in her delivery
and assistanle in my understanding of
the course better.

- let the students pick their group-mates
for exercises. les info on slides and mo-
re practical examples, no more block-
lecture

The lecture should not be organized as
a block. It is too hard to concentrate on
4 lectures on one day.

Amount of lectures per day
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the whole concept, and the methods we-
re new and enthusiastic.

I think the amount of course materials
are very too much for remembering in
the exam and it would be better if we
had some kind of a project instead of
memorising all this stuf.

We have videos of the lectures and that
was great.

I think this course and the topics of
course is really applied and having final
project (like esigning a real website) in-
stead of writen exam! would be better!

Es gab Aufnahmen von der Vorlesung Die Übungsgruppen sollten früher star-
ten.

everything Exercises => Too much exercises Refer to numbe II for details
The lectures being recorded on video.
Subject having a connection to psycho-
logy.

Too much material to be studied for the
exercises. Exercises were often quite ab-
stract. Too much theory, little practice:
we could be asked to implement inter-
Faces instead of explaining and arguing
on theoretical exercises.

The lecture was very good and the exer-
cises deepened the understanding of the
material. Very practical exercises - re-
freshing; Video Podcast

because the lecture was held in such a
short period it was very much info that
had to be procesed in a short time and
resulted in a very high workload in the
beginning of the semester

lecturer, multimedial methods overview or topics thank you!
THE ASSIGNMEN OF THE EX:
GROUPS AT THE BEGINNING WAS
TERRIBLE.
Group allocation procedure should be
communicated clearly and precisely, to
avoid random group placement, as it
happened this time.
exercise group should not be made up
automatically (students should be cal-
lowed to choose their partners)

All the things related with MCI and
mobile Design

maybe not the lecture in a pew days,
some days were really large.

Mobile HCI, Design Interfaces for Mo-
bile Devices

GOOD COURSE TO UNDERSTAND
MOBILE HCI & PRACTICES TO DE-
SIGN APPLICATIONS

The size of exercise groups can be de-
creased. It would be nice if lectures will
be given not in a block course.

Interesting choice of topics, Interesting
assignments, Very applicable to real-
world problems, Nice exercise group si-
ze

Block lectures suck
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